

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

首创开幕式与文艺演出分离模式，举办“芙蓉花开·福地怀化”演唱会，面向市场公开售票；突出市场化运作、运营前置、以商招商，将非遗展、村歌会、自驾游交给市场“挑大梁”。
9月16日至18日，第五届湖南旅游发展大会将在怀化举行。怀化积极探索市场化、可持续的务实节约办会机制，让“看不见的手”和“看得见的手”协同发展，以市场化办法激活一座城。

文旅大戏开幕在即，演唱会与“首店潮”先火了

“不敢相信怀化也有超绝阵容的演唱会”“去怀化看演唱会，求本地吃货姐妹甩美食清单”……临近旅发大会，“芙蓉花开·福地怀化”演唱会抢先在社交媒体上刷屏。华晨宇、张靓颖、Alexia Evelyn等一众明星的加盟，让这场演出成为大会的“流量引擎”，实现了“粉丝热情”与“城市诚意”的双向奔赴。

线上热度一路飙升，线下的怀化更是“火力全开”。重点文旅项目进入“开业”倒计时，配套活动正紧锣密鼓筹备，整座城市蓄势待发。

即将开街的榆树湾文旅商综合体，是本届旅发大会的重点观摩项目之一，从投资建设，到规划运营，各个环节都带着“市场化”基因。项目由怀化城发集团引入山东浪潮集团投资建设，并招引湖南芒果文旅投资有限公司规划设计和运营。

凭借“运营前置、以商招商”的策略，榆树湾文旅商综合体成功吸引104家商铺签约落地，从餐饮到娱乐，从文创体验到潮流消费，业态丰富，能满足不同人群的“逛吃”需求。

“比如，开发‘巫傩文化+沉浸叙事+数字交互’的巫傩部落光影世界，引进柠季、波比艾斯、爷爷不泡茶等网红新消费品牌和船老大等餐饮品牌，将‘打卡顶流’长沙东茅街茶馆



9月13日，游客在怀化市东盟集·东南亚风情园游玩。近日，怀化市东盟集·东南亚风情园、天问岛、榆树湾文旅商综合体、怀化大剧院等文旅综合体陆续投入运营，以崭新面貌迎接即将到来的第五届湖南旅游发展大会。

湖南日报全媒体记者 童臻熙 摄

省十四届人大常委会举行第五十八次主任会议

决定省十四届人大常委会第十八次会议
9月23日至26日在长沙举行

湖南日报9月14日讯（全媒体记者 郭震 通讯员 刘容）9月14日上午，湖南省十四届人大常委会举行第五十八次主任会议。会议决定，省十四届人大常委会第十八次会议9月23日至26日在长沙举行。

省人大常委会党组书记、副主任乌兰

主持会议，副主任张剑飞、杨浩东、陈飞、胡旭晟、周农出席会议。
会议听取了省人民政府副省长曹志强等作的有关人事事项的汇报。

会议研究了省十四届人大常委会第十八次会议议程和日程草案。主任会议

建议，省十四届人大常委会第十八次会议听取和审议省人大常委会执法检查组关于检查《中华人民共和国中小企业促进法》《湖南省实施〈中华人民共和国中小企业促进法〉办法》和《湖南省先进制造业促进条例》实施情况跟踪检查的报告，并结合开展专题询问；审议《湖南省数据条例（草案·三次审议稿）》《湖南省噪声污染防治若干规定（草案·三次审议稿）》《湖南省矛盾纠纷多元预防化解条例（草案·三次审议稿）》《湖南省非税收入管理条例（修订草案·二次审议稿）》《湖南省开放型经济促进条例（草案·二次审议稿）》《湖南省民宿管理若干规定（草案·二次审议稿）》《湖南省传统村落保护传承利用条例（草案·二次审议稿）》；

▶(下转2版③)

应急救援等多元场景。点开“新翼飞”小程序，里面有飞手约单、抢单大厅、无人机商城等板块。平台智能匹配连接用户与认证飞手，实现无人机服务“即点即用”。

“以前，广泛的市场需求与飞手以及低空服务供应商之间缺乏连接的桥梁。”新翼飞很好地解决了这个问题。”新翼科技负责人介绍，专业无人机飞手可通过“新翼飞”平台注册认证；

▶(下转8版③)

湖南首个低空经济互联网平台上线

像打网约车一样预约无人机服务

湖南日报9月14日讯（全媒体记者 李永亮 通讯员 张弥郁 潘东晓）只需打开微信搜索“新翼飞”小程序，就能像打网约车一样便捷预约无人机服务。记者今天

习近平同瑞士联邦主席凯勒-祖特尔就中瑞建交75周年互致贺电

新华社北京9月14日电 9月14日，国家主席习近平同瑞士联邦主席凯勒-祖特尔互致贺电，庆祝两国建交75周年。

习近平指出，中国和瑞士是不同社会制度、不同发展阶段国家友好合作的典范。建交75年来，双方携手培育“平等、创新、共赢”的中瑞合作精神，双多边领域合作成果丰硕，

增进了两国人民福祉，为维护多边主义和自由贸易作出了积极贡献。我高度重视中瑞关系发展，愿同凯勒-祖特尔主席一道努力，以建交75周年为契机，深化经贸、财金合作和人文交流，将中瑞创新战略伙伴关系提升到新水平，为推动平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化作出新贡献。

凯勒-祖特尔表示，75年来，瑞中两国坚持交流对话、相互尊重和务实合作，建立起多元、坚实的伙伴关系。2014年两国自贸协定生效，2016年确立创新战略伙伴关系，都是瑞中关系的里程碑，标志着双方各领域合作不断扩大和深化。展望未来，瑞士愿继续深化对华交流合作，增进两国长期友好。

习近平同列支敦士登摄政王储阿洛伊斯就中列建交75周年互致贺电

新华社北京9月14日电 9月14日，国家主席习近平同列支敦士登摄政王储阿洛伊斯互致贺电，庆祝两国建交75周年。

习近平指出，建交75年来，中列两国始终坚持互尊互信，积极开展

友好交流合作，在多边领域密切协调，树立了大小国家友好相处、互利共赢的典范。我高度重视中列关系发展，愿同阿洛伊斯摄政王储一道努力，持续深化两国友谊和合作。

阿洛伊斯表示，建交以来，列中

两国秉持友好，深化双边交往，拓展合作领域，加大相互支持，共同发展稳固、互信的伙伴关系，这在当前挑战频出的时代尤为重要。我坚信，列中两国未来将不断增进交流合作、共促发展繁荣。

沈晓明与中兴通讯董事长方榕会谈

湖南日报9月14日讯（全媒体记者 刘燕娟、张璐）14日，省委书记沈晓明在长沙与中兴通讯股份有限公司董事长方榕会谈，并为中兴通讯全球人工智能研发中心揭牌。

沈晓明代表省委、省政府对方榕一行表示欢迎，向中兴通讯长期以来对湖南的支持表示感谢。他说，当前

湖南正沿着习近平总书记指引的方向，在打造“三个高地”上持续用力，期待与中兴通讯进一步挖掘合作潜力，更好实现互利共赢。希望中兴通讯全力推动长沙研发生产基地扩能增效，积极参与长沙全球研发中心城区建设，共建人工智能产业链生态，助力“人工智能+”行动更好在湖南

方榕介绍了中兴通讯的战略布局以及在湖南的研发、生产、经营情况，表示将充分发挥企业技术、产品和人才优势，深化双方在人工智能、数字化转型等领域的合作，为湖南高质量发展注入新动能。

省领导吴桂英、曹志强参加会议。

毛伟明与出席岳麓大会嘉宾代表座谈

加快培育壮大新质生产力 共绘AI创新未来新图景

湖南日报9月14日讯（全媒体记者 孙敏坚）2025互联网岳麓大会将于15日在长沙开幕。14日下午，省委副书记、省长毛伟明与中国工程院院士李克强院士等来湘出席大会的嘉宾代表座谈，深入贯彻习近平总书记关于数字中国的重要论述，推动人工智能赋能高质量发展。

省领导吴桂英、刘红兵、曹志强、王俊寿，省政府秘书长瞿海参加。

毛伟明对各位嘉宾的到来表示欢迎，他介绍，近年来，我们锚定“三高四新”美好蓝图，经济总量近10年实现万亿级“三连跳”、去年达到5.3万亿元，“4×4”现代化产业体系加快构建，“4+4科创工程”实体运行，6个万亿产业、17个千亿产业、5个国家先进制造业集群聚势赋能，交出了一份湖南高质量发展的成绩单，一张培育壮大新质生产力的施工图。毛伟明

▶(下转2版①)

振兴。

大理白族自治州因地制宜、守正创新，让一批千年古村镇重新焕发新的生机和活力，所形成的相关创新实践和模式路径，给调研组留下了深刻印象。毛万春表示，要将云南的好经验好做法原原本本带回去，认真消化吸收，形成助推湖南以全域旅游发展带动乡村全面振兴的高质量履职成果，为省委、省政府科学决策提供参考。他说，要以生态为本、文化为魂，以美丽乡村建设为载体，更好地把基层党组织的政治优势、组织优势和活力优势转化为治理、发展效能，强化环境整治提升和历史文化传承保护力度。

▶(下转2版②)

毛万春围绕助推乡村全面振兴在云南调研

打造更多具有湖湘特色的 新模式新地标新品牌

湖南日报9月14日讯（全媒体记者 陈昂昂）近日，省政协主席毛万春率队到云南省丽江市、大理白族自治州、西双版纳傣族自治州等地，围绕助推乡村全面振兴课题开展调研。

省政协秘书长邓群策参加考察调研。

在丽江现代花卉产业园、玉龙县

大具乡甲子村、永胜县程海镇等地，调研组一行考察了美丽乡村建设等情况。毛万春指出，云南在美丽乡村建设等方面形成的可推广可复制的经验，为湖南提供了有益借鉴。要立足湖南深厚文化资源，打造更多具有湖湘特色的新模式、新地标、新品牌，盘活项目资产、推动农村土地规模化、集约化经营，更好助推乡村全面

振兴。

大理白族自治州因地制宜、守正创新，让一批千年古村镇重新焕发新的生机和活力，所形成的相关创新实践和模式路径，给调研组留下了深刻印象。毛万春表示，要将云南的好经验好做法原原本本带回去，认真消化吸收，形成助推湖南以全域旅游发展带动乡村全面振兴的高质量履职成果，为省委、省政府科学决策提供参考。他说，要以生态为本、文化为魂，以美丽乡村建设为载体，更好地把基层党组织的政治优势、组织优势和活力优势转化为治理、发展效能，强化环境整治提升和历史文化传承保护力度。

▶(下转2版②)

用好改革创新“金钥匙” 打造营商环境“金饭碗”

我省评选出营商环境 改革创新“十佳”案例

湖南日报9月14日讯（全媒体记者 郑旋）记者今天从省发展改革委获悉，由该委组织开展的全省营商环境改革创新“十佳”案例已完成评选，将于2025互联网岳麓大会“AI+营商环境”论坛上正式发布。

近年来，我省持续打造市场化、法治化、国际化一流营商环境，进一步

擦亮“投资湖南”品牌和“身在湖南、办事不难”金字招牌。为全面梳理总结营商环境建设中的好经验好做法，充分发挥好示范引领作用，省发展改革委从全省各地、各领域涌现出的营商环境领域众多改革创新实践中，经由基层推荐、专家评审和社会评议等环节，最终遴选出此次发布的改革

▶(下转8版②)

■链上湖南

挺起“钢铁脊梁”



3版